加共体团结谋发展 对华合作添动力

府首脑会议19日至21日在巴巴多斯首 都布里奇敦举行。会议聚焦气候变化及 气候融资、粮食安全、对外关系等议题, 不仅展现出加共体团结合作、维护地区 利益的决心,更发出了谋求共同发展、追 求公平正义的南方声音。

团结应对全球性挑战

造加勒比地区的韧性、包容性增长和可 持续发展"。与会代表一致认为,加共体 要应对气候变化、资源短缺等全球性挑 战,加强团结合作尤为重要。

候危机给该地区构成巨大冲击。例如 2024年大西洋飓风季是连续第9个活跃 度高于平均水平的飓风季,给加勒比地 区造成巨大破坏和经济损失。加共体轮 值主席、东道国巴巴多斯总理莫特利指 出,气候危机使全人类面临粮食安全等 一系列风险挑战,这些并非加勒比或其 他任何一个地区独有,各国应团结一致 加以应对。

加共体秘书长巴尼特肯定了加共体 成员国在应对自然灾害上的团结合作, 并表示"孤立应对"无法有效解决当前全

加勒比共同体(加共体)第48届政 球性挑战,加勒比地区国家必须携手同 行以抵御风险。

墨西哥瓜达拉哈拉大学国际问题专 家海梅·塔马约认为,加共体始终将团结 协作作为实现共同发展的重要方式。"加 共体成员国多为人口稀少、资源有限的 小岛国,独立发展面临巨大困难。加强 团结协作不仅是加勒比国家应对全球风 险、增强国际竞争力的重要前提,更是实 本届会议主题为"团结中的力量:打 现地区自主与可持续发展、保障人民福 祉的必经之路。"

中国社会科学院拉美所拉美发展与 战略研究室主任王鹏说,加勒比国家大 多经济规模小,面临发展滞后、自然环境 加勒比地区以美丽风光著称,但气 脆弱等风险挑战,加强团结合作能有效 提升该地区抵御外部风险的能力。

推动进步的南方声音

加勒比国家历史上长期受到西方殖 民统治,至今仍受到殖民主义遗留问题 困扰,经济结构单一、发展基础薄弱。近 些年,加勒比国家自主意识不断提升,妥 善解决殖民主义遗留问题的呼声渐强。

会议期间,格林纳达总理迪康·米切 尔强调,国际社会需确保奴隶制的悲剧 不再重演,并敦促前殖民国家为殖民时 期实施的奴隶制作出道歉和赔偿。

2013年,加共体设立加勒比共同体 赔偿委员会,要求英国、法国等前殖民国 家就历史殖民行为进行道歉并作出赔 偿。中国国际问题研究院拉美和加勒比 研究所副研究员步少华指出,相关诉求 不仅旨在解决殖民主义遗留的发展困 境,更反映了包括加勒比国家在内的全 球南方追求国际正义、实现自主发展的 共同心声。

有分析说,加勒比国家不断扩大合 作,积极同周边国家建立联系,不仅体现 了本地区日益增强的向心力,更体现其 作为全球南方国家日益增强的自主意识

成立于1973年的加共体长期致力于 促进地区一体化和成员间合作,如今已成 为拥有15个正式成员国的区域性合作组 织。塔马约指出,此次会议上,加共体呼 吁构建更加公平合理的全球治理体系,为 推动完善全球治理发出了南方声音。

联合国秘书长古特雷斯表示,加勒 比地区团结一致的强大力量以及对多边 主义的坚定承诺,在推动全球进步方面 发挥了重要作用。

期待深化对华合作

本届会议上,进一步深化对华合作

也备受关注。近年来,中国与加勒比国 家在贸易、教育、生态保护等领域广泛开 展务实合作,成果惠及双方人民,成为南 南合作的典范。

巴哈马总理办公室通讯主任拉特 雷·拉明表示,依托"一带一路"倡议,中 国在教育、基础设施、医疗等方面为加勒 比地区的发展提供了有力支持。

安提瓜和巴布达总理布朗接受新华 社记者采访时说,安巴是最早参与共建 "一带一路"的加勒比国家之一。在中国 支持和帮助下,安巴的现代化基础设施 建设不断完善,并朝着实现绿色可持续 发展目标不断迈进。

格林纳达外长安德尔表示,中国一 直是包括格林纳达和加勒比地区其他 国家在内的全球南方国家的可靠合作 伙伴,双方合作关系建立在相互尊重基

有分析指出,与中国的友好合作关 系已成为推动加勒比国家发展的重要动 力,尤其是中国在技术、市场和信息等多 方面能为加勒比国家提供更多支持。塔 马约说,加中友谊以互相尊重为基石,双 方友好合作不仅为加勒比地区经济社会 发展注入强劲动力,更为全球南方国家 实现共同繁荣开辟了新路径。

二十国集团外长会呼吁 合作应对全球性挑战

新华社约翰内斯堡2月22日电(记 者 王晓梅)为期两天的二十国集团 (G20)外长会21日在南非约翰内斯堡 落下帷幕。会议呼吁各国加强合作,应 对全球性挑战。

南非总统拉马福萨在会议期间表 示,G20峰会在非洲举行,凸显了在可 持续发展、数字经济和向绿色能源转型 等关键全球问题上倾听非洲声音的必 要性。拉马福萨呼吁非洲国家与其他 地区国家加强合作,采取具有包容性、 协调一致的措施,应对地缘政治紧张、 气候变化、粮食安全等全球性挑战。

南非国际关系与合作部长拉莫拉 21日在记者会上说,本次会议是非洲大 陆首次举行的G20外长会,会议就全球 地缘政治环境及其影响以及南非担任 G20轮值主席国期间的优先事项等进 行了讨论。

南非将"团结、平等和可持续性"作 为其担任G20轮值主席国期间的议程 主题。会议认为,不断扩大的地缘政治

分歧助长了不信任的氛围,可能破坏各 国在应对贫困、气候变化、流行病、核扩 散和武装冲突等紧迫全球性挑战方面 取得的进展。各国应采取紧急行动,加 快推进可持续发展目标的实现。

会议指出,持续不断的冲突不利于 经济发展和可持续发展目标的实现,应 加强对预防冲突和建设和平的可持续 投资。会议呼吁冲突各方遵守国际法, 支持为冲突地区实现公正和平所做的

会议重申致力于加强多边主义,推 动全球经济治理体系改革,同时呼吁倾 听非洲声音,提升非洲话语权。

来自G20成员和嘉宾国的外长、副 外长或高级代表以及联合国副秘书长 等国际组织负责人出席了本次会议。 中共中央政治局委员、外交部长王毅与 会。美国国务卿鲁比奥未出席会议。

南非于去年12月1日接任G20轮 值主席国,是首个担任G20轮值主席国

疲弱经济数据拖累美国股市显著下挫

□新华社记者 刘亚南

由于近日接连公布的疲弱宏观数 (截至今年1月31日)业绩表现不错,但 据和零售业增长放缓前景打压市场人 气,美国纽约股市三大股指20日和21

截至21日收盘,道琼斯工业平均指 数比前一交易日下跌748.63点,收于 43428.02点,跌幅为1.69%;标准普尔 500种股票指数下跌104.39点,收于 6013.13点,跌幅为1.71%;纳斯达克综 合指数下跌 438.36 点, 收于 19524.01 点,跌幅为2.20%。而这三大指数在前 一交易日已经分别下跌1.01%、0.43% 和0.47%。

标普全球公司公布的初步数据显 示,美国2月制造业和服务业综合景气 指数为50.4,低于1月的52.7,为17个 月以来低点。2月服务业景气指数为 49.7, 进入收缩区间, 显著低于1月的 52.9,为25个月以来低点。

密歇根大学公布的最终数据显示, 美国2月消费者信心指数为64.7,而1 月数值为71.7。消费者对一年后通胀 预期从1月的3.3%大幅升至4.3%,达到 2023年11月以来的最高水平。

午的财报显示,虽然该公司2025财年

预计2026财年业绩增长将明显放缓。 这不仅导致沃尔玛股价显著下跌,也让 市场人士对整个美国零售业前景感到 担忧,市场人气受到打压。

美国对冲基金 Points 72 资产管理 公司董事长兼首席执行官史蒂夫·科 恩表示,美国新一届政府的激进贸易 政策让他担忧通胀压力加剧,自己在 近来首次(对美国经济)变得悲观。与 此同时,美国政府在移民问题上的强 硬立场可能意味着劳动力供应将受到 限制。

瑞士SPI资产管理公司管理合伙人 斯蒂芬·英尼斯表示,现在滞胀风险正 在重新成为人们谈论的话题。本周经 济数据对投资者是"一记重拳"。

阿波罗全球管理公司首席经济学 家托斯滕·斯洛克说,市场对美国就业 市场健康状况同样担忧。该公司客户 近期最关注的问题之一是,美国政府大 范围解雇联邦雇员是否会导致美国经 济衰退。

由于避险资金转入债券市场,美国 此外,零售巨头沃尔玛公司20日发 10年期国债收益率21日显著回落,收 于4.43%。

这是2月21日在喀麦隆南 部大区的克里比拍摄的喀麦隆

克里比深水港(无人机照片)。 由中国港湾工程有限责任 公司(中国港湾)承建的喀麦隆 克里比深水港二期工程交工仪 式21日在克里比深水港码头 举行。仪式上,克里比港务局 与中国港湾签订交工证明书, 标志着在经历5年多的建设 后,该项目正式交付喀方。

□据新华社



中国新能源汽车闪耀印尼国际车展

印度尼西亚泗水的哈里兴奋地体验着比 车型成为车展一大亮点。 亚迪电动运动型多功能车(SUV) 连连赞叹:"车身设计十分时尚,很有未 来感!"

2025 印度尼西亚国际车展于13日 7,兴奋地操作着车内的智能中控屏。 至23日在雅加达举办。记者在车展上 采访时发现,中国新能源汽车成为全场 焦点,无论是其智能化配置、续航表现, 还是安全性能,均赢得观众称赞。

这是记者第二次参加印尼国际车 想到的是中国品牌"。 展。与去年相比,本次车展中国新能源 汽车阵容更加强大,五菱、奇瑞、比亚迪、

娜迪亚站在五菱概念车"东盟之光"前, 迪海豹后,彻底被它的设计和性能折服。 这次特意来车展深入体验中国汽车的智

> 杰酷印尼国家总监周航说,近年来, 中国品牌在车身强度、引擎稳定性、电池 容量和涉水性能等方面表现优异,"印尼 消费者在提到安全性和可靠性时,首先

印尼消费者对中国汽车品牌的认可 直接反映在销售数据中。印尼汽车工业 吉利、埃安等中国汽车品牌占据展馆"半 协会数据显示,2024年印尼电动汽车销

"这个可旋转中控屏太棒了!"来自 杰酷等品牌纷纷"上新",琳琅满目的新 国品牌占据主导地位。比亚迪M6是年 宜,但现在同价位的中国车在配置、智能 度最畅销电动汽车,五菱 Binguo EV 、 化和续航方面都十分出色。" 印尼消费者对中国新能源汽车展现 比亚迪海豹、五菱 Air EV 和奇瑞 Om-Sealion 7的科技配置。21岁的大学生 出浓厚兴趣。"我去年试驾了妹妹的比亚 oda E5紧随其后,它们共同占据畅销榜

> 中国新能源车企正在印尼加快推进 能科技。"来自万隆的鲍比坐进Sealion 本地化生产。五菱已在印尼建成电动汽 车生产工厂,比亚迪印尼工厂预计2026 年投产。"我们的本地工厂位于勿加泗, 将在今年第二季度正式投产。我们希望 通过技术创新和本地化战略,让印尼消费 者真正感受到中国新能源汽车的高质量 与高技术。"吉利印尼品牌经理马丽君说。

如今,印尼消费者对中国新能源汽 车的认知已经从"经济实惠"升级到"高 端智能"。来自雅加达的哈约诺告诉记 壁江山"。车展首日,比亚迪、奇瑞旗下 量超4.3万辆,比上年增长150%,其中中 者:"以前大家觉得中国电动汽车只是便 期待。

"智能座舱、大屏交互、高强度车身, 中国电动汽车比传统燃油车更具未来 感,驾驶体验更安静、更舒适。"观众迪马 斯感叹。

"我和家人经常去中国旅游,每次都 能感受到中国科技的飞速发展,尤其是 汽车行业的进步。"印尼华人丘锦崧对记 者说,"印尼街头的中国车越来越多,作 为华人,我感到非常骄傲。"

凭借先进的技术实力和精准的市场 定位,中国汽车品牌在印尼乃至东南亚 市场刮起了新能源车"旋风"。2025年 印尼国际车展见证了中国新能源汽车的 崛起,也让世界对"中国智造"更加充满

参选各方赢面如何 德国议会选举在即

□新华社记者 邰思聪 李超

举23日将正式开启,将确定新任总理人 减税、增加援乌力度、增加国防开支等。 选。哪个政党赢面更大?选举结果如何 社民党希望为德国民众减税,加强边境 产生? 政府组建面临哪些挑战?

哪个政党赢面更大?

举行。但由于总理朔尔茨领导的社会民 俄制裁等。 主党与自民党、绿党组成的"交通灯"执 政联盟提前瓦解,经信任投票和总统确 认,新一届联邦议院选举提前至2月23 日进行。

在本届联邦议院选举中,有4个政 三,绿党支持率为13%。 党最受德国民众关注,它们分别是由基 督教民主联盟和基督教社会联盟组成的 联盟党、朔尔茨所在的社会民主党(社民 党)、德国绿党、近年来上升势头最强的 是直接选举总理,而是选举议员,再由议 民粹政党德国选择党。

此次选举中,联盟党将竞选重点放 才能阻止右翼极端分子的崛起。联盟党 周岁的德国公民均拥有投票权,选民可 邦议院获得超半数议员支持后当选,德 后续政府组建蒙上阴影。

管控遏制非法移民,通过举债进行基础 设施建设和公共投资。德国绿党主张改 革"债务刹车"、引入债务融资投资基金, 德国上一次联邦议院选举于2021 同时支持对电动车提供补贴。德国选择 年9月26日举行。根据每4年进行一次 党则在移民问题上持强硬态度,同时提 选举的规定,本次选举应该在今年9月 出降低税收、减少官僚主义、呼吁结束对

> 德国福沙舆论调查所21日发布的 最新民调显示,联盟党以29%的支持率 排名第一,德国选择党和社会民主党分 别以21%和15%的支持率排名第二和第

选举结果如何产生?

根据德国选举制度,德国选民并不 员推选总理。

在移民问题上。联盟党总理候选人默茨 为630个,联邦议院拥有立法职权并负 多选票的政党总理候选人将被提名为联 认为,只有消除公众对非法移民的担忧, 责选举联邦总理。所有在选举日年满18 邦总理。提名为联邦总理的候选人在联 政党间妥协意愿下降、裂痕增多,恐将为

德国新一届联邦议院(议会下院)选 还主张遵守德国"债务刹车"原则,推动 通过现场投票或邮寄选票方式参与选举 投票。

每位选民拥有两票:第一票投给该 选区的直接候选人,第二票投给自己支 持的政党。目前,德国共有299个联邦 选区,这意味着将有299名议员作为各 自选区的获胜者直接进入联邦议院,剩 余的331个议席将根据选民手中的第二 票得票数,按比例分配给各政党。各政 党获得的选票越多,其候选人进入联邦 议院的人数就越多。

投票结束后,若一个政党获得超过 半数的议席,即可直接组建政府,但这种 情况极为罕见。因此,各政党间通常需 要协商谈判,组建执政联盟,以确保在联 若联盟党与绿党联合组建政府,恐怕新政 邦议院中占据多数席位。

政府组建有哪些挑战?

德国新选举法规定,联邦议院议席 出新的联邦总理。一般情况下,获得最

国联邦总统需在7天内完成对新总理的 任命。若议员无法达成一致,3次投票均 失败,总统将解散议会,重新选举。在新 政府组阁完成前,原政府将继续运行。

从目前民调数据来看,联盟党大概 率获得联邦议院中的最多议席。

德国媒体认为,鉴于联盟党总理候 选人默茨多次声称不会与德国选择党合 作,所以目前大概率会形成"联盟党+社 民党"或"联盟党+绿党"两种政府架构。 但由于在移民及经济问题上存在分歧, 且默茨曾公开表示出任总理后会取消朔 尔茨政府的部分政策,这给"联盟党+社 民党"政府的组建增加了难度。同时,倘 府也会像朔尔茨领导的"交通灯"联盟一 样,因政党间无休止的争吵而最终破裂。

默茨近期提出收紧移民政策,并试 根据德国《基本法》,选举后30天内 图利用极右翼政党的选票推动联邦议院 必须召开联邦议院首次会议,由议员选 通过相关提案。有专家认为,德国传统 主流政党间一直保有维持政治稳定的默 契,但默茨的做法破坏了这种默契,导致

以色列推迟释放巴勒斯坦被扣押人员

新华社耶路撒冷2月23日电(记 放进程。 者 冯国芮 王卓伦) 以色列总理办公

决定推迟原定于22日进行的释放巴勒 斯坦被扣押人员安排。 以色列总理办公室在一份声明中被扣押人员的羞辱并违反停火协议。

说,由于哈马斯多次举行"羞辱以方被 限期推迟原定于22日释放巴勒斯坦 被扣押人员的安排,直至确保下一批 类似"羞辱仪式"后,才会继续相关释 批移交行动。

《以色列时报》的报道称,哈马斯在 室23日凌晨说,鉴于巴勒斯坦伊斯兰抵 22日释放以色列被扣押人员时举行了 抗运动(哈马斯)一再违反规定,以色列 仪式,并强迫仍在押的两名以方被扣押 人员现场观看仪式以及参与录制"宣传 视频"。以方对此强烈不满,称这是对

根据以色列总理办公室此前发表 扣押人员"的庆祝仪式,并利用以方被 的声明,目前仍有63人被扣押在加沙地 扣押人员进行"宣传",以色列决定无 带。根据现阶段停火协议,哈马斯将于 下周交还以方4具被扣押人员遗体,以 色列则会释放对应数量的巴勒斯坦囚 以方人员顺利获释且哈马斯不再举行 犯,这也将是该阶段停火协议的最后一

刚果(金)总统决定 组建"全国团结政府"

新华社金沙萨2月22日电(记者 入包括北基伍省首府戈马市、南基伍省 史彧) 刚果(金)总统齐塞克迪发言人 决定将采取一系列改革政策,包括组建 的担忧。 "全国团结政府"。

所属的政治联盟成员举行会议,主要讨 平协议,加入政府军。2012年,忠于 论了刚果(金)东部的安全形势。当地 原"保卫人民国民大会"的一些官兵发 媒体报道说,齐塞克迪在会上宣布将对 动兵变,组成新的反政府武装"M23 军队进行"全面改革",以应对该国面临 运动"并在刚果(金)东部发动攻势,导 的安全挑战。

近一段时间以来,刚果(金)东部局 势恶化,反政府武装组织"M23运动"攻 组织。

首府布卡武市在内的多个重要城镇,引 萨尔玛22日在社交媒体上说,齐塞克迪 发国际社会对爆发更大范围地区战争 2009年3月,刚果(金)反政府武

齐塞克迪当天在首都金沙萨与其 装"保卫人民国民大会"与政府签署和 致大量平民伤亡。2022年5月,刚果 (金)政府将"M23运动"定性为恐怖